

无证酒驾撞人后,司机潜逃 四年前的车祸让这家人深陷困境

近日肇事司机被捉拿归案,但他身无分文,债台高筑,根本无力赔偿

本报记者 陈栋 通讯员 周金强 文/摄

丁晒晒坐在椅子前,努力蹬着身前的康复仪,行动不便的她在对抗肌肉萎缩的战役中坚持了4年半。

“如果不是那场车祸,这个家不会变成这个样子。”临海市交警大队永丰中队指导员陈刚告诉记者,“那会儿,肇事司机仍逍遥法外。”

几个月前,陈刚在处理一桩陈年旧案时,了解到受害人“因祸致贫”的惨状,他决心要为这家人讨回公道。最近,陈刚终于将潜逃了4年半的嫌疑人捉拿归案。

“公道讨回但嫌疑人无钱赔偿。”交警队帮忙给申请了低保户,但一家人的窘境依然无法改善,“这家人该怎么办?谁能帮帮他们?”交警们为这户家庭操碎了心。



丁晒晒和丈夫李伟申。

4年前的那场车祸 彻底改变了一个家庭

李伟申和妻子丁晒晒婚后一直住在台州临海市永丰镇下村。2015年3月14日下午4点左右,大雨滂沱,丁晒晒开着电动车,载着9岁的女儿和6岁的儿子从外头往家赶。在更楼村路口,一辆白色雷克萨斯轿车以超过100码的速度朝她冲来。刹那间,丁晒晒和儿女连同电动车都被撞飞了起来。一阵巨响过后,一家三口躺在了地上,肇事司机则逃之夭夭了。

“我的两个孩子受伤不重,但我老婆脑部受了重伤。医生告诉我,我老婆可能不行了,整个脑子都跟豆腐一样被撞糊了。”但是李伟申不愿放弃,倾尽家当,还借了钱,求医生一定尽力抢救。

终于,丁晒晒从鬼门关被拉了回来。命捡回来了,但脑子却损坏了。“智力严重退化,现在只有几岁孩子的智商,生活也不能自理,连自己走动都困难,上个洗手间都还要人帮助……”说起车祸给家里带来的打击,李伟申忍不住落了泪,原本可以养儿育女的妻子,如今却成了家庭的负担,“我老婆还是有一些意识,她似乎知道自己给这个家添了很多麻烦,也很努力在做器械恢复,以便早点好起来。但说实话,完全恢复几乎不可能。”



肇事车辆很难处理。

陈年旧案迎来生机 依托“大数据”抓到潜逃司机

当年事故发生后,永丰交警中队的民警迅速展开调查,在事发路段不远处的一片竹林边上,找到了被肇事司机丢弃的车子。民警一查,发现这是一辆套牌车,根本无法追踪到肇事司机的线索。日复一日,交警没有放弃对这个案子的追查,但是碍于当时的科技水平,这个案子一直没能侦破。

今年4月,刚调任永丰交警中队的陈刚注意到了这起逃逸案件。

通过查询大量历史资料,陈刚追踪到了肇事车辆的镜头,并清晰地锁定了嫌疑人的模样。通过“大数据围城”,警方很快追踪到了嫌疑人的踪迹。

8月22日,民警在临海市望江门一带抓到了正在吃饭的嫌疑人吴更生。

除了说声“对不起” 嫌疑人根本无力赔偿受害者

“当时下着大雨,我视线看不清,撞人后,我脑子一片空白,我以为对方肯定死了,我家里还有女儿和哑巴老娘需要我照顾。我车子有问题,自己又没驾照,又喝过酒,也超速行驶了,我知道如果被抓肯定要判刑,所以脑子里只有逃跑的念头。”吴更生是仙居人,回想起当天的经历,眼里仍能看到恐惧。他把车子开到附近一处竹林边,然后弃车逃走。他也不敢回家,先是到山里躲了半年,然后又隐姓埋名到周边打点零工,提心吊胆浑浑噩噩过着日子。

在临海市看守所,吴更生面对钱报记者,泣不成声。他说自己对不起受害人一家,也对不起自己家人。虽然对受害人李伟申一家满是亏欠,但除了说“对不起”,吴更生根本没有能力对受害人进行赔偿。他家里一贫如洗,自己在外头还欠着180多万元高利贷。

永丰交警中队的民警们帮李伟申一家申请了低保,平日里一有空暇时间,就会到李伟申家走走,看看有什么困难,尽自己所能帮一帮。“现在只能向社会上寻求帮助,看看能否帮帮这不幸的一家人。”陈刚说。

2019年“最美浙江人·青春领袖”推选活动启动

本报讯 今天起,2019年“最美浙江人·青春领袖”推选活动全面启动。

今年的推选活动以“不忘初心再出发 牢记使命写青春”为主题,由中共浙江省委宣传部、浙江省教育厅、共青团浙江省委指导,浙江日报报业集团主办,浙江在线新闻网站、钱江晚报共同承办,将征集在全省各行各业作出突出贡献、具有广泛社会影响力的青年典型。

本次活动将历时四个月,通过组织推荐、群众推荐、个人自荐等形式广泛征集2019年“最美浙江人·青春领袖”候选人。年龄(或平均年龄)低于35周岁、具有典型示范意义的优秀青年个人和群体都可报名参加。

征集活动结束后,经组委会初选、公众投票及专家委员会审议,将产生10位2019年度“最美浙江人·青春领袖”人物和10位提名人物。10月至11月,将对20位候选人进行公示,12月举行颁奖典礼。

自2011年以来,“最美浙江人·青春领袖”评选活动起已成功举办了8届,评选出许许多多风华正茂的青春追梦人。他们中有传递大爱的志愿者,有为国争光的奥运冠军,有专注环境治理的环保卫士……他们都是浙江青年儿女的典型代表,在新时代的舞台用勤奋和才华铸造梦想,用善良和爱意感动世界。
浙江在线记者 曾杨希

交行率先助力上海自贸区新片区小微企业 享受利率市场化改革政策红利

交通银行在上海自贸区临港新片区正式揭牌后,充分利用总部在沪的优势,总分行密切协同,迅速行动,为新片区小微企业办理了首笔基于LPR的人民币利率互换业务,助力区内企业增强改革“获得感”,及时享受利率市场化的政策红利。

8月30日,为有效满足企业规避利率风险和降低融资成本的需求,交通银行为新片区企业客户量身打造金融服务方案,与莱德沃重工机械(上海)有限公司叙做了挂钩1年期LPR利率基准的人民币利率互换代客交易,帮助企业将1年期的固定利率贷款转换为基于1年期LPR利率的浮动利率贷款。这是交通银行支持新片区建设、响应人民币利率市场化改革号召、服务小微企业发展的又一创新之举。